MÄDCHEN DER 4C WIEDER ERFOLGREICH!!

Am Dienstag, den 21.1.2010 fanden wieder die Qualifikationsspiele des Krone-Hallencups für Mädchen im Soccerdome statt.

Der Krone-Hallencup (vormals Hallenfußballmeisterschaft der Wiener Schulen) eine vom Stadtschulrat für Wien ausgeschriebene Veranstaltung, wird seit dem Schuljahr 1996/97 ausgetragen. Wir nehmen seit 2006 an diesem Bewerb teil.

Zum Unterschied zu den früheren Spielen blieb es aber diesmal nicht nur bei der Begeisterung („ Dabei sein ist alles“), sondern wir schafften erstmals den Gruppensieg und somit den Aufstieg in die Zwischenrunde.

Diese Leistung ist umso bemerkenswerter, da die Mädchen Fußball ausschließlich im Rahmen des Turnunterrichts trainieren neben den vielen anderen Lehrinhalten und auch noch großartige Erfolge im Floorball (Unihockey) vorweisen können- siehe Bericht:Floorball.
Herzlich Gratulation dem ganzen Team!!

Hier nun die Fortsetzung:
In der Zwischenrunde am 26.1.2010 ging es uns nicht ganz so gut. Das Ella Lingens Gymnasium war nicht zu schlagen – sie wurden schon im Vorjahr Sieger des Hallencups und sind auch heuer wieder die Favoriten, sie haben ja sogar eine Mädchen-Fußballklasse!! Aber auch die anderen Schulen waren stärker als erwartet. Gegen die Reisgasse konnten wir ein Unentschieden erringen, mussten aber gegen die Jochbergengasse eine weitere Niederlage einstecken.

Trotzdem, Mädls, bin ich sehr, sehr stolz auf euch, euren Einsatz, dass ihr bei so vielen Bewerben dabei seid und man sich auf euch verlassen kann! Und immerhin seid ihr die ersten Mädchen unserer Schule, die im Fußball einen Aufstieg in die nächste Runde geschafft haben! ;))
Ganz besonders bedanken möchte ich mich auch bei meinem Kollegen Georg Jelenko. Da ich mit über 39° Fieber im Bett liege, hat er sich spontan bereit erklärt, für mich in der Zwischenrunde einzuspringen und die Mädchen zu betreuen. Ohne ihn hätten sie nicht antreten können. DANKE, Georg!
