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Am Dienstag, den 10.10. 2017 stand das TV-Duell zwischen Kurz und Strache an, das die Klassen 7B und 8B im Rahmen der politischen Bildung mit Herr Professor Huber und Frau Professor Frantsich besuchten. Treffpunkt war um 18:45 beim ORF-Zentrum, wo bereits die Unterstützer der beiden Parteien mit türkisen Luftballonen und blauem Lichtspielen eingetroffen waren.

Viertel vor Acht saßen dann alle im Studio und das Publikum wurde nochmals daran erinnert, wie man sich in einer Live-Sendung zu benehmen hat (keine Grimassen, kein Nase bohren, etc…). Bald darauf tauchten auch schon Kurz, Strache und Tarek Leitner auf und nahmen sogleich Platz. Händeschütteln, (mehr-oder-weniger) freundliches/angespanntes Lächeln und noch ein bisschen Puder von der Maske und der 30-sekündige Vorspann konnte losgehen. Nach dieser halben Minuten konnte das Publikum noch einmal ausatmen, und dann für die nächsten 45 Minuten steif dasitzen.

Das Duell begann interessant: die Kandidaten machten sich selbst aus, wer als erstes auf die erste Frage "Wie können sie miteinander?" antworten sollte. Der Rest des Duells verlief eher ruhig mit den üblichen Anschuldigungen, und auch Zitattaferl durften nicht fehlen. Die Themen waren – wenig überraschend – Flüchtlingspolitik, die Mindestsicherung und Europa. Strache zeigte sich angriffslustig, Kurz reagierte ruhig jedoch teilweise überheblich.. Oft fiel der Satz:“Lassen‘s‘ mich bitte noch den Gedanken zu Ende führen…“, denn gegen Ende der Diskussion unterbrachen sich die beiden Kandidaten ständig und es schien als hätte selbst Tarek Leitner Probleme, die beiden unter Kontrolle zu bekommen.

Obwohl nichts Neues oder wirklich schockierendes passierte, war es trotzdem interessant, die Stimmung im Studio hautnah zu erleben und ein bisschen hinter die Kulissen einer solchen Diskussion zu blicken. Nach der Sendung gab es noch die Möglichkeit, mit den Kandidaten Fotos zu machen und kurz (no pun intended) zu reden. Zum Schluss unterhielt sich Tarek Leitner noch ein wenig mit uns und lieferte weitere Einblicke in die Moderation und Vorbereitung eines TV-Duells.
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